

赵树勋：勤学奋进的电气达人

一副眼镜，腼腆的笑容，一个看上去文质彬彬的80后，却顶着很多耀眼的光环：中国大唐技术能手、全国青年岗位能手、第十二届省青联委员、第十三届全国青联委员……他就是大唐国际云冈热电有限责任公司电气点检员赵树勋。

注重学习 苦练本领

2008年，毕业于华北电力大学电气工程及其自动化专业的赵树勋入职时，先进入到公司设备部继电保护班学习。当时正值公司二期机组的基建、调试阶段，对于初出茅庐的他来说是一个难得的学习机遇。从设备安装到电缆布置，从原理学习到送电调试，每一个环节他都不曾缺席。

经验少，他就抱着专业书籍扎根一线，一条条查线路、一条条对措施、核参数，遇到技术难题，他就泡在设备前，与检修人员一起探讨钻研，直至彻底解决“疑难杂症”。“那是一段令人难忘的经历，也正是基建、调试期的打磨，让我更加坚定了好学、苦练的信念。”赵树勋说。

在2011年公司专业技术比武中，赵树勋取得了继电保护第一名的好成绩。

匠心打磨 锤炼技能

2013年初，赵树勋因工作需要转岗到了电气专业。虽然同属电气，但点检员作为生产管理岗，除了技术管理工作，更涉及安全、组织等多方面的管理工作，尤其是检修、技改项目的策划。

“干一行，就要爱一行。”赵树勋说，新



的工作岗位，压力与机会并存。他迅速调整好心态，坚持钻研，用匠心打磨青春。

2014年，公司二期两台机组首次大修，此时的他担任电气专业检修主要负责人。时间紧、任务重、要求高等一系列难题向他抛来，赵树勋一一接下并迅速做出应对方案。落实责任、不留死角，对项目制定、备品备件、人员管理、过程管理、质量控制、工期控制等全流程做出统筹安排，并坚持身体力行，检修期始终泡在现场。有谋略、有担当，是他留给现场师傅们最深刻的印象。

加倍的努力和敢于啃硬骨头的精神让

赵树勋在短时间内积累了大量的宝贵经验，他先后负责和参与实施的励磁系统升级改造、ECS系统低压保护装置改造、尖峰冷却系统电气部分改造多项技改项目均获得圆满成功。

在“第十二届中国大唐专业技能与知识竞赛”电气一次点检定修专业决赛中，他凭借扎实的功底与出色的发挥，荣获“中国大唐优秀技能选手”荣誉称号。

精益求精 奉献青春

去年10月，赵树勋凭借山西公司技能

竞赛第二名、集团公司技能竞赛第4名的成绩被选派参加第十五届“振兴杯”技能竞赛。“一定要争得荣誉”，他给自己暗暗打气。

当他了解到此次比赛中，现代控制技术与机器人调试项目是一项重头戏，而对于主要负责电厂电气的他来说，却又是一个完全陌生的领域，“零基础”成为了攻克这场比赛最强劲的“拦路虎”。

赵树勋给自己定下了进度条，每天早上理论做题，白天编程和配线交替练习，晚上10时到12时再进行理论复习。这期间，他与集训组的成员们同住同学、彼此监督，“干就干成一流”的信念在他心中深深扎根，成为抵御压力的最强动力源。

一天天的强化训练以及争创一流的信念在临考前逐渐显现效果，接线的正确率更高了、编程的思路也愈发清晰了……电工组第16名的成绩照亮了年轻小伙的一流梦想。

“如果你不知道自己现在该干什么了，那么就去学习吧！”这是赵树勋时常挂在嘴边的话语。成功的道路没有捷径可走，只有不断钻研，干一行、爱一行、钻一行、精一行，才能为高质量发展贡献力量。

对于如何起到青年岗位能手的表率作用，赵树勋说：“青年人只有扎扎实实，一步一个脚印，积跬步至千里，才能在自己平凡的岗位上书写出精彩的人生。今后，我一定会更好地工作、更多地奉献，对得起所有的荣誉。”

本报记者 孙露

法律讲座提升能力

本报讯（记者 段雨萌）近日，平城区振华南街街道办事处联合平城区司法局开展了“法律明白人”培训，邀请大同市律师行业第八党支部书记、山西向吉律师事务所主任张纲举进行《中华人民共和国民法典》专题讲座，街道各科室工作人员、18个社区党支部书记、主任、社区两委干部50余人参加。

张纲举主要从自然人、物权、合同、人格权、婚姻家庭五方面入手，以贴近工作、贴近生活的法律知识进行解读。讲座内容深刻、阐释精当，既有理论高度，又有具体案例，对深入学习理解民法典具有很强的针对性和指导性。

此次培训旨在引导街道、社区工作人员养成自觉守法的意识，培养解决问题靠法的意识和能力，切实提高工作人员运用民法典维护人民权益、化解矛盾纠纷、促进社会和谐稳定的能力。

禁毒宣传强化防范

本报讯（记者 段雨萌）为切实加大禁毒宣传力度，提升群众识毒、拒毒、防毒能力，近日，平城区新建南路街道振兴街、迎宾路社区联合彩虹社工走上街头开展禁毒宣传活动。

活动现场，工作人员通过发放禁毒宣传单、讲解禁毒仿真样品等形式向过往群众普及禁毒知识。宣传内容包括毒品的种类、外形及危害，重点讲解目前善于伪装的新型合成毒品的预防技巧和防范措施。大家通过观看逼真的禁毒仿真样品模型，进一步了解了毒品的种类和特征。居民们纷纷表示，在今后的生活中一定要提高防范意识，免受毒品侵害。



直播培训助力就业

为确保辖区内有就业需求的残疾人能够掌握一技之长，实现就业，近日，平城区振华南街街道育才社区联合平城区残联对辖区内有就业能力的残疾人开展平台直

播培训。老师通过技能讲解、亲自示范等方式进行教授，还针对每个学员进行了手把手教学，力求学员们最快、最好地掌握直播技巧。

本报记者 杨翠叶

采集残疾居民动态信息

本报讯（记者 段雨萌）为全面精准掌握残疾人动态信息，进一步建立健全残疾人基础数据，从而更好地为残疾人开展各项服务，从上月起，平城区新建南路街道幸福里社区集中对辖区106名残疾人士进行入户走访，采集动态信息。

每到一户，社区残联专职人员都仔细询问每一名残障人士的生活现状和就业

需求，并一一登记在册。针对重度残疾人，积极宣讲政府相关补贴政策和残疾人辅助器具的配发政策。

通过每年的残疾人士数据动态更新，幸福里社区逐步建立健全了涵盖经济、住房、教育、就业需求、社会保障、康复服务、家庭无障碍建设等方面的残疾人士档案，有助于相关政策的及时精准落地。

文艺演出进乡村

本报讯（记者 孙露）为丰富乡村群众的精神文化生活，由云冈区文化和旅游局主办，云冈区图书馆承办的“书香飘云冈 建功新时代”送文化下基层演出活动日前在泰乐里F区广场举行。

在活动开始前，云冈区图书馆为该社区送去一批图书，希望社区居民能利用业余时间多读书、读好书、善读书，共同营造全民阅读，建立书香社会的良好氛围。随后，主办方准备了精彩的文艺节目，歌曲、舞蹈、晋剧、诗朗诵、情景剧等节目轮番登台，嘹亮动听的歌声，优美动人的舞蹈赢得现场观众阵阵掌声，居民们还不时用手机记录下难忘的瞬间。活动持续了两个多小时，现场气氛持续高涨，掌声、欢呼声不绝于耳。

消防知识进社区

本报讯（记者 段雨萌）近日，北街街道御华帝景社区举办消防安全知识讲座，社区工作人员、辖区居民及3个小区物业工作人员参加培训。

受邀的消防人员借助PPT课件演示、提问互动等形式，讲解了火灾发生的原因、怎样预防火灾、火灾逃生的基本知识及灭火器的使用方法，通过触目惊心的图片、视频，教育居民在单位及家中无人时要关闭电源、燃气等设备，定期检查用电设施；对身边存在的安全隐患，如电动车上楼充电、电器起火、煤气泄漏、电线老化、漏电等进行分析。此外，消防人员还结合近几年来发生的几起重大火灾给居民带来警示教育，让参会居民深刻认识到消防安全的重要性。